



习近平同德国总统施泰因迈尔就中德建交50周年互致贺电

新华社北京10月11日电 10月11日,国家主席习近平同德国总统施泰因迈尔互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,过去50年来,中德秉持相互尊重、互利共赢的精神,持续推进

进两国关系,努力为世界和平与发展作出积极贡献,谱写了携手同行、相互成就的篇章。我高度重视中德关系发展,愿同施泰因迈尔总统一道努力,以两国建交50周年为契机,继往开来,推动中德全方位战略伙伴关系迈上新台阶,造福两国和两国人民。

施泰因迈尔表示,50年来,德中关系在多领域向深层次发展,增进了两国交流和两国人民福祉。中国是德国第一大贸易伙伴,德中经贸合作符合双方利益。祝愿两国间合作继续蓬勃发展。

非凡十年:中国的十个维度

2012年——2022年,行进在中华民族伟大复兴的历史征程上,中国人民书写下极不寻常、极不平凡的时代篇章。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

一项项重点工程、一个个之重器、一次次创新突破……新时代的伟大变革中,不同维度的独特标识记录下中国的非凡十年。

中国高度

这是对梦想的攀登。

8848.86米!2020年5月27日,五星红旗再次插上世界最高峰峰顶。

成功登顶的珠峰高程测量登山队队员,与珠峰大本营连线,实时传播高清视频画面。

5G信号如何抵达世界之巅?

2020年4月,从海拔5200米的珠峰大本营出发,40名铺设组成员肩扛

传输光缆,带着46头牦牛组成的运输队,在冰川山路跋涉,运送近8吨的建设物资,完成特种传输光缆铺设。

海拔6500米——4月30日下午,世界海拔最高的5G基站投入使用。加上此前在海拔5300米、5800米建成的基站,5G信号已实现对珠峰北坡登山路线及峰顶的覆盖。

刷新高度的,不只是5G信号。

世界海拔最高的电气化铁路——拉林铁路,穿行于雪域高原,最高海拔3650米;

世界海拔最高的民用机场——四川稻城亚丁机场,海拔4411米;

世界海拔最高的火车站——青藏铁路唐古拉站,海拔5068米;

世界海拔最高的并网光伏电站——西藏羊易光伏电站,海拔4700米;

……

中国的发展达到崭新高度——

党的十八大以来,我国经济总量从53.9万亿元提升到114.4万亿元,人均国内生产总值从6300美元提高到超过12万美元,多年对世界经济贡献率超过30%。

追求、抵达、再出发,中国人向上攀登的脚步不会停歇。

中国速度

2021年,时速600公里高速磁浮交通系统在青岛下线,中国继续引领世界铁路技术的突破;“九章”“祖冲之号”问世让中国量子计算机实现算力全球领先……

速度,折射科技实力的提升——

2021年12月10日,长征四号乙运载火箭成功发射,中国长征系列运载火箭的发射次数正式刷新为“400”。37年、7年半、4年多、33个月,这是长征系列运载火箭4个“百次发射”所花费的时间,中国人探索太空的脚步不断加快。

速度,凝聚发展进步的动力——

光纤网络接入带宽实现从十兆到百兆再到千兆的指数级增长,移动网络实现从“3G突破”到“4G同步”再到“5G引领”的跨越,实现全国行政村“村村通宽带”……10年来,我国信息通信业实现迭代跨越,建成全球规模最大、技术领先的网络基础设施,打通经济社会发展的信息“大动脉”。

速度,彰显社会制度的优势——

火神山医院、雷神山医院在10多天时间里拔地而起,在最短时间内

实现了医疗资源和物资供应从紧缺向动态平衡的提升,第一时间研发出核酸检测试剂盒……抗击新冠肺炎疫情中一次次快速出击,体现了同舟共济、守望相助的家国情怀,也是中国制度优势的生动写照。

中国跨度

经过近300天的飞行、4亿公里的奔赴,“天问一号”成功“落火”;

嫦娥四号首探月背,距地球约38万公里;

我国首颗太阳探测科学技术试验卫星“羲和号”,运行于平均高度为517公里的太阳同步轨道……

“探火”“奔月”“逐日”,跨越星球是我们从未停止的脚步。

跨度,丈量着时间与空间,更记录下新时代中国奋力前行的铿锵步伐。

放眼神州,以“跨越”实现“联通”。一个个重大项目,跨越山川,跨越江海,让流动的中国更显活力。

伶仃洋上,总长约55公里的港珠澳大桥宛若一条巨龙,一桥飞架三地。

(下转02版)

书写人类文明谱系的中国篇章

04版

锚定目标 锻长补短 决战决胜 全力以赴完成全年经济社会发展目标任务 黄河赴仁寿县调研督导

黄河强调,要坚定发展信心,锚定目标不松劲,全力抓好经济发展各项工作,坚定扛起大县大担当、作出大县大作为。要抓住发力重点,围绕市委市政府明确的七个方面工作,全面梳理重点任务,细化分解工作责任,找准找好发展短板,尽锐出战、冲锋陷阵,全面夯实发展支撑。要研究出台政策,围绕全市重点行业、重点项目、重点企业,分类别、分层次推出有针对性、实效性的政策,确保发挥“精准滴灌”的促进作用。要讲究方式方法,坚持苦干、实干与巧干相结合,以超常举措抓好工作落实。要压紧压实责任,把任务分解到人头,把工作落实到一线,定期开展工作调度,及时掌握推进情况,协调解决困难问题,力促经济社会发展见成效、结硕果。

副市长邹汝林,四川天府新区管委会副主任、仁寿县委书记王岳,市政府秘书长吴江参加。

全力以赴拼经济搞建设

决战四季度 大干一百天

建设新时代更高水平“天府粮仓”示范区

——坚定沿着习近平总书记指引的方向前行(二)

□眉山日报全媒体记者 彭林
见习记者 王溶 廖帅

“遇到刮风下雨,屋顶就容易漏水。”“自家的粮食产量难以提升。”“光指望着地里那点收入,曾一年没添置上一条裤子、一双鞋子。”10月7日,回忆起从前的日子,仁寿县彭加镇村民彭书明唏嘘不已。90岁的他曾是建档立卡贫困户人口,如今住上了好房子,过上了好生活,“谁也想不到这几年变化这么大,做梦也不敢想!”

变化不止,精彩不断。我市与全国一道,脱贫攻坚取得了全面胜利;粮食种植面积常年稳定在290万亩以上,坚决守住粮食生产“命根子”;成为“中国特色农副食品之乡”和地理标志农产品最集中的地区之一;先后招引中法农业科技园、正大300万只蛋鸡和5000万只白羽肉鸡、西南智慧农业等重大农业项目落户;2021年,第一产业增加值229.80亿元,比2012年增加92.48亿元,年均增长4.2%……

党的十八大以来,全市农业农村工作按照省统一部署,以实施乡村振兴战略为总抓手,聚焦打赢脱贫攻坚战和补上全面小康“三



金秋稻香丰收忙。

眉山日报全媒体记者 郭侨 摄

将饭碗牢牢端在自己手中

在眉山这片希望的田野上,丰收,是今年粮食生产生动的注脚。

全市小春粮食作物播种26.2万亩,面积同比增加0.8万亩;油菜播

种面积83.9万亩,同比增长1.5%。夏粮产量达到6.9万吨,同比增长6.2%,油菜籽产量12.8万吨,同比增长7.3%。今年全市水稻播面149万亩,预计产量超过80.3万吨,比去年多1800吨。

(下转02版)

担起建设新时代更高水平“天府粮仓”首位之责 加快建设新时代文化强区 ——访市人大常委会副主任、东坡区委书记廖小宁

学习贯彻市委五届五次全会精神

□眉山日报全媒体记者 王允浩

了市人大常委会副主任、东坡区委书记廖小宁。

记者:市委五届五次全体会议召开,全市上下干部群众更明晰了发展思路、更坚定了发展动力,东坡区干部群众反响如何?

廖小宁:市委全会深入贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,系统谋划建设“天府粮仓”、传承三苏文脉弘扬东坡文化等工作,推进全区经济社会高质量发展?近日,本报全媒体记者专访

田间到心头,从长远到当下,站高谋远、擘画蓝图、催人奋发。作为“天府粮仓”首提地、三苏文脉东坡文化发祥地、“九拼”攻坚主阵地,90.6万东坡儿女备受鼓舞、深感使命,将牢记领袖嘱托,紧跟全省部署,铆足干劲、感恩奋进,以首站标准、扛首位担当,在“天府粮仓”建设中当核心、在传承三苏文脉弘扬东坡文化中建设新时代文化强区,在“九拼”攻坚中保持领先地位,做到“总书记有号令、中省市有部署、东坡区见行动”。

记者:东坡区如何抓落实,为建

设新时代更高水平“天府粮仓”示范区作出东坡贡献?

廖小宁:市委全会明确提出打造永丰核心样板区、岷江流域粮食带,4个岷江流域万亩高标准农田集中区,赋予了东坡区建设新时代更高水平“天府粮仓”首位之责,全区赓即召开全会,对标对表、部署推进。坚定“一核五区”目标,以建设新时代更高水平“天府粮仓”核心区为定位,奋力打造高标准农田建设、绿色生态高产、职业农人培育、现代农业发展、综合经济效益五个核心区。

(下转02版)

10月起眉山市个人首套住房公积金贷款利率下调

本报讯(眉山日报全媒体记者 杨鹏)10月11日,记者从市住房公积金管理中心获悉,根据中国人民银行的通知,自2022年10月1日起,下调首套个人住房公积金贷款利率0.15个百分点,5年以下(含5年)和5年以上利率分别调整为2.6%和3.1%。第二套个人住房公积金贷款利率政策保持不变,即5年以下(含5年)和5年以上利率分别不低于3.025%和3.575%。

我市将参照该通知要求,从今年10月1日起下调缴存职工首套住房公积金贷款利率:对于10月1日以前已发放的首套个人住房公积金贷款,自2023年1月1日起执行调整后的新利率标准;对于10月1日以前已受理但未发放的首套个人住房公积金贷款,发放时执行调整后的利率标准;10月1日之后申请的首套个人住房公积金贷款,发放时执行调整后的新利率标准。

今日导读

03版

提升市域社会治理成效
描绘共建共治共享幸福图景

08版

加速奔跑 “智慧”绘出活力“新城”